

甘为春风吹花开 护卫经济当先锋

——博爱县工商局服务地方经济发展纪略

本报记者 韩飞
本报通讯员 王晓波 牛小霞

为了将企业“死股”变为“活资金”，今年年初以来，博爱县工商局把股权质押登记作为企业拓宽融资的主渠道，通过广泛宣传、强化培训、高效服务等举措，让巨大的静态资本流动起来，有效缓解企业融资难题。截至目前，该局共办理股权出质登记32家35件，出质股权数额3.68亿元，帮助企业成功融资2.95亿元。

如何在服务经济发展中准确定位、有所作为，一直是该局党组一班人思索的重要课题。“作为一个职能部门，必须把服务经济发展作为自己的首要职责，必须立足职能，搞服务、尽职责。因为抓服务就是促发展。”该局局长赵宗彪言语铿锵地说。

服务企业：助力县域经济发展

该局秉承“提前介入、政策引导、及时注册、跟踪服务”的服务理念，对企业筹备、设立和经营过程中涉及登记职能的事项开展跟踪服务，并确定专人负责，做到资料齐全马上办、资料不全指导办、紧急项目加班办、特殊项目跟踪办，在第一时间为企业办理注册服务。今年年初以来，该局先后为投资2.5亿元的博爱县莱恩科技发展有限公司、河南华智新型建材科技有限公司、河南华智新型建材科技有限公司、博爱县溢源粮油购销有限公司、河南远程光机电科技有限公司及时办理了营业执照，使这些引资大项目顺利落地。

该局还实施了“商标富农、商标强企”两大工程，按照“突出重点、整体推进”的原则和“本地知名、全省著名、全国驰名”的梯次发展结构，通过强化行政指导、开展上门服务、落实帮扶责任、注重协调沟通等措施，指导帮助好友轮胎公司和河南伊赛牛肉股份有限公司争创驰名商标，指导帮助5家企业争创河南省著名商标。目前，该县各类市场主体蓬勃发展，今年新登记公司228家，新发展个体工商户1225户。

严管市场：构建食品安全体系

建立网格化监管网络。该局按照属地管理的原则，将工商所辖区划分为若干区域网格，并将区域网格食品经营者落实到具体的监管人员。通过各工商所长与专管员、专管员与经营户层层签订目标责任书，严格工作督察等形式，明确工商所长为食品安全监管第一责任人、专管员为具体监管责任人、食品经营者为食品安全主体责任责任人。同时，该局建立专管员日巡查、工商所周检查、局月督察的工作机制，初步实现了流通环节食品安全的全天候、无缝隙监管。

规范秩序：净化市场环境

深入开展“红盾护农”专项整治行动。该局根据农业作物时令，适时开展了“红盾护农保春耕”、“红盾护农保夏播”、“红盾护农保秋收”专项执法行动，对种子、化肥、农药、农机具、农膜等农资商品进行了重点检查，严厉打击经销不合格农资、假冒他人注册商标、假冒他人厂名厂址、虚假广告宣传等

农资市场违法违章行为

今年年初以来，该局共出动执法人员387人次，检查各类农资经营户475户，查处取缔无照经营8户，查处农资违法案件27起，切实维护了全县农资市场经营秩序。

深入开展制售假冒伪劣商品专项行动。今年年初以来，该局加大对驰名商标、著名商标、涉农及涉外商标的保护力度，严厉打击制售危害人民群众身心健康的食品、药品、酒、饮料、农资等假冒侵权商品的违法行为，共出动执法人员532人次，检查各类市场主体828户，查处驰名商标侵权等各类商标侵权案件7起，没收销毁侵权商品169件，维护了消费者的合法权益。

如今，一股主动服务、创新服务、优质服务之风正在博爱县工商系统形成，春风所到之处，经济转型鲜花盛开，跨越发展千帆竞发。

磨头镇入户宣传防艾知识

本报讯 12月1日是“世界艾滋病日”，为了进一步强化艾滋病防治工作，连日来，博爱县磨头镇卫生院紧密围绕“行动起来，向零艾滋迈进”这一主题，深入开展了遏制艾滋病系列宣传活动。

该院组织医务人员，包括部分乡村医生就艾滋病防治、治疗及母婴阻断知识进行强化培训，进一步提升医务人员防控本领，同时建立长效机制，为孕产妇提供抗-HIV免费检测，强化健康咨询、孕产期保健和随访服务。在此基础上，该院还大力开展主题宣传活动，通过设立咨询台、入户宣传等举措，提高广大群众对艾滋病的预防能力。

据了解，目前，该院共为群众提供艾滋病预防咨询100多人次，入户发放系列宣传资料300份，受教育群众达500人。（崔振华 马超）

孝敬镇成立用水协会方便群众灌溉

本报讯 “俺村群众浇地确实很得劲儿，拿着水卡往磁卡机上一放，泵就出水了……”近日，博爱县孝敬镇留村村民朴实的语言反映出群众浇地的方便。该镇留村自成立农民用水协会后，全村的水利设施由协会统一管理，协会自收自支，在每台水泵上配置磁卡机，切切实实方便了群众生产用水，提高了用水效益，降低了水利成本。

该镇的水管体制有着多种形式，在留村、张村等村，村里都成立了农民用水协会，协会的章程、会内管理制度和灌溉制度，旨在节约用水成本，健全服务体系，促进农业发展。（陈艳 姚利克）

户违法行为的查处力度，目前共查处各类食品违法案件57起，促进了流通环节食品安全监管职能到位。（王焕云）

●今年年初以来，博爱县非税局按照《博爱县土地开发整理实施方案》要求，积极争取土地整理项目资金，目前共争取土地整理项目资金1.06亿元。（牛彩霞）

●长期以来，博爱县农信社立足“服务三农、服务中小企业、服务城乡经济”的市场定位，坚持不懈地实施理念、产品、服务和机制的创新，为地方经济发展作出了突出贡献。截至11月底，该社各项贷款余额23.95亿元，居全县各金融机构前列。（许东红）

●近日，博爱县工商局为421家食品经营户变更增加了乳制品经营范围，并在营业执照中予以特别标注，同时建立了乳制品经营监管责任牌和经济户口卡片，进一步强化了乳制品经营主体准入监管机制。（消保股）

●为了确保流通环节食品消费安全，切实规范食品市场秩序，今年年初以来，博爱县工商局按照《食品安全法》的有关规定，进一步加大对全县食品经营

●近年来，博爱县非税局以建立精细化、科学化、规范化非税收入管理体制为目标，大力推行非税收入管理改革，积极探索征收征管新模式。目前，该局开通了交通执罚非税收入银联POS机缴费业务，有效减少了罚没资金异地代收的流转环节和在途时间，保障了非税收入征管的高效性。（博非）

“计生走廊文化”成为亮丽风景线

本报讯 今年年初以来，博爱县磨头镇以加强“计生走廊文化”建设为切入点，按照“结合、渗透、融入”的要求，把计生工作的“三大工程”、法律法规、综合治理出生人口性别比、奖励扶助、流动人口新条例等政策和名言警句，制成精美的宣传版面，悬挂在各村委会、企事业单位办公走廊的醒目位置，营造了浓厚的宣传氛围，让广大群众在轻松的环境下接受计生宣传教育。

该镇把“计生走廊文化”建设作为加强计划生育宣传教育的突破口，利用一切可以利用的资源，先后筹集资金2万多元，采取统一设计、统一内容、统一规格、统一制作、统一悬挂的标准，共制作计生宣传精美版面300块，在全镇创建积极向上的计生宣传环境，提升了计生宣传品位，提高了育龄群众学习、掌握、运用计生应知应会知识的水平，使“计生走廊文化”形成一道亮丽的风景线。（尚永和 田浩萍）



12月3日，博爱县金城乡卫生院的医护人员在该乡北里村为身患脑梗塞的贫困户秦玉芬检查身体。近年来，该院针对部分贫困户经济薄弱，小病不治、大病拖的实际，开展了为贫困户免费上门体检活动，为他们进行健康咨询、医疗服务，做到疾病早预防、早治疗，并建立了贫困户健康档案，随时关注他们的身体健康，为就医难、看病难的贫困群众送去党和政府的温暖。 王晓波 摄



为了更好地推广、普及全民健身运动，12月2日至11日，博爱县举行了首届乡镇机关运动会。此次运动会，由该县县委办公室、县政府办公室主办，县体育局承办，共设篮球、乒乓球、羽毛球、拔河和跳绳5个比赛项目，有10个代表团的380名干部职工参赛。运动会的成功举办，提高了乡镇机关干部们的身体素质，进一步营造了“天天健身，天天快乐”、“全民健身，你我同行”的浓厚氛围。 王小伍 摄

法律宣传进万家

——中站区全民普法纪实



11月30日，中站区“五五”普法总结表彰暨“六五”普法动员大会在区礼堂召开。普法启动大会的召开，标志着“六五”普法工作中站区全面启动，为普法工作掀开了新的篇章。

过去5年，中站区普法工作卓有成效，成为四城区唯一一家获得省法治创建先进县市区，荣获“市普法依法治理先进县市区”称号。

“五五”普法以来，中站区创新宣传模式，在全市首家建立普法网，在网上开辟了普法动态、新法速递、以案说法等九大版块，利用生动的案例和漫画来方便群众学法、用法。全区先后组建了4支法律文艺宣传队，活跃在乡村、社区、地头、小巷，为群众表演生动活泼的法律小品、相声、趣味歌舞，以群众喜闻乐见的形式来宣讲法律，通过自编自演身边发生的法律小故事，来教育群众怎样行使自己的权利、履行义务；在街道、机关、学校、企业建立普法基地10个、法律长廊38条、法律园地500块、法律公益广告25块，让全区干部群众能在生活中处处学法律，处处感悟到法，使法律在群众生活中生根。

普法教育从群众被动学到主动学、自觉学。该区组织培训和法律讲座，基本上都是街道、单位干部催促，现在不同了，群众知道学习法律的重要性，知道不学习法律就可能吃亏，所以只要有法律宣传队来，不管多忙，都会抽时间去听课，去咨询。中站区在“五五”普法期间成立了以部门主管领导为成员的普法联络组织，普法队伍定期不定期深入村、社区、机关，结合实际为不同类型的群众讲解《婚姻法》、《合同法》、《劳动合同法》、《食品卫生法》、《预防未成年人犯罪法》等100多部与群众息息相关的法律法规，基层群众在学习法律知识过程中，学得快、用得着、实实在在得到了好处，激发了群众学法的热情；有利用自家大院开展

法律文化活动的，有自费买法律书籍在家里开设业余法律图书室方便大家学法的，有自费买DV机把生活中的法律小故事录下来为大家播放的，大家的学法热情非常高。普法教育从独家跳舞到部门联动。“五五”普法以来，中站区建立了普法联动机制，成立了以部门主管领导为成员的普法联络组织，普法队伍定期不定期深入村、社区、机关，结合实际为不同类型的群众讲解《婚姻法》、《合同法》、《劳动合同法》、《食品卫生法》、《预防未成年人犯罪法》等100多部与群众息息相关的法律法规，基层群众在学习法律知识过程中，学得快、用得着、实实在在得到了好处，激发了群众学法的热情；有利用自家大院开展

言等，通过互动发给群众，从而更好地调动群众的学法热情；对机关干部开展法律演讲、法律竞赛来促使他们学法、用法；对学生开展模拟法庭、法制报告会、现场消防演练、法律征文比赛，让他们学会用法、法律保护自己，维护自己的合法权益。中站区在深入开展普法教育工作的同时，坚持普法并重，稳步推进了依法治理工作，尤其是基层民主法制建设取得了明显成效。截至目前，该区教育局、计生委、环保局等34家单位荣获全区宣传教育和依法治理先进称号，先后有付东宝、许来伟、郭凯等34人荣获宣传教育和依法治理先进个人称号。 朱晓程 程艳

多氟多工人任抗战入选中国好人榜

本报讯 12月1日，由中宣部、中央文明办主办的“我推荐、我评议身边好人”活动公布2011年11月份入选名单，多氟多公司工人任抗战榜上有名，入选“助人为乐”好人。

近年来，中站区以“我推荐、我评议身边好人”活动和“身边的榜

样”先进人物评选为依托，大力开展精神文明建设和先进人物评选活动，先后产生了谢延信、庞世敏、梁素琴等一系列在全国产生较大影响力的道德模范人物，任抗战的入选是该区在思想道德建设领域取得的又一成就。（多福）



为深入学习贯彻十七届六中全会精神，弘扬中华优秀传统文化，12月3日至4日，省国学文化促进会走进中站，与该区机关干部一起共同感悟国学经典魅力，提升智慧人生。 樊坤太 摄

这次文化论坛由省国学文化促进会和中站区委宣传部共同主办，该区统计局和区直机关工委联合承办。论坛主题为“尚德、仁义、孝悌、诚信”，旨在吸收国学精华，弘扬中华优秀传统文化，提升地区道德文化发展水平。因为省国学文化促进会的义工们在表演手语操。 樊坤太 摄

中站国土资源分局开展土地变更调查

本报讯 为了及时准确掌握2011年度中站辖区土地利用实际变化情况，今年年初以来，中站国土资源分局认真开展土地变更调查工作和用地管理信息调查工作。该分局高度重视、精心组织，

在辖区认真开展了“拉网式”摸底排查。截至12月5日，前期变更调查工作已基本结束，共变更42宗、面积210亩，为辖区全面掌握用地情况、合理规划用地奠定了基础。（刘顺利）

工商执法人员严查“黑网吧”

本报讯 为了保护未成年人健康成长，日前，中站工商分局开展了网络市场专项整治行动，严查无证、无照的“黑网吧”。

此次行动，由该分局监管股牵头实施。该股执法人员加强日常巡查，调整对网吧行业的巡查周期，定期对每个网吧进行检查。在巡查中，该股执法人员重点察看网吧经营者持有的营业执照登记事项是

否与实际经营状况一致，证照是否齐全、合法、有效，对以“电子阅览室”、“电脑培训”等为幌子变相经营网吧的，依法予以取缔。同时，该股执法人员把取缔“黑网吧”与整治校园周边环境结合起来，鼓励群众积极举报身边“黑网吧”的违法经营行为。目前，该股已出动执法人员58人次，检查网吧13家。（马立明 崔炜）

严把教师资格认定关

本报讯 中站区教育局严把教师资格认定关，近日，有44名考生参加了该局组织的教育教学技能测试。

中站区教师资格认定工作自今年7月开始，中站区教育局严格按照省、市有关文件精神，要求申报初级中学教师资格必须具备大专以上学历，申报小学教师资格必须具备中师以上学历；非师范类毕业生需通过市内组织的理论

测试，通过现场抽题、说课、评委会评分等环节测评，44名考生的成绩均超过80分。测试情况现已上报市教育局，正在接受审查。

近年来，该局的教师资格认定工作组织严密，资格审查严格，测试过程公平公正，全程接受考生监督，教师资格认定工作连续7年无一考生提出任何异议，多次受到市教育局的好评。（刘伟林 张楠）

中站区域管局 为群众创造干净舒适的环境

本报讯 创先争优活动开展以来，中站区域管理局围绕“生态宜居”的目标，根据部门行业特点和岗位特色，以经营秩序和环境生治理为重点，以数字化建设和人性化管理为抓手，努力为群众创造干净舒适的人居环境。

建立长效管理机制，营造宣传氛围。为确保管理工作的规范化，该局通过建立督察督办、全程跟踪服务等长效管理机制，实行定人定岗定岗、定责定员交接，横向到底、纵向到底，全天候、全方位的责任体系，并严守服务承诺，加大城管法规宣传力度，力争做到“三到三不”，实现了“主干道严管，次干道严控，背街小巷规范”的目标。

截至目前，该局便民点共接受投诉、处理事件68次，开展便民服务1000余次，规劝并取缔“三种经营”摊点310处，长期占道经营水果商户13户，清理“三堆”30处，共完成对接项目制定8个。（沈宁）

管理模式。同时，该局将日常巡查与考核、宣传法规与集中整治相结合，努力实现城市管理网格化、人性化、精细化、特色化、数字化。建设特色亮化工程，实现资源共享。该局以主要街路亮化为重点，以道路两侧建筑物亮化为框架，以广场亮化为点缀，以广告亮化为烘托，形成了一街一景、一路一色的多层次、立体化的灯饰城市景观。同时，该局通过加强多功能洒水车、地埋式果皮箱等环卫装备建设和公厕、垃圾中转站等环卫设施的维护管理，定期开展户外广告专项治理，设立便民点、服务企业入驻等活动，实现资源互动共享。

截至目前，该局便民点共接受投诉、处理事件68次，开展便民服务1000余次，规劝并取缔“三种经营”摊点310处，长期占道经营水果商户13户，清理“三堆”30处，共完成对接项目制定8个。（沈宁）

截至目前，该局便民点共接受投诉、处理事件68次，开展便民服务1000余次，规劝并取缔“三种经营”摊点310处，长期占道经营水果商户13户，清理“三堆”30处，共完成对接项目制定8个。（沈宁）



中站区争取市级科技计划项目 资金居全市首位

本报讯 近日，从全市科技计划项目工作会议上传来喜讯，中站区今年共有5家企业6个科技项目获得市级科技计划项目资金支持，争取市级科技计划项目资金总额达350万元，居各县市区首位。

截至目前，中站区共争取各

类科技项目资金427.3万元。据了解，项目资金下达后，中站区科技局配合区有关部门加大项目资金争取力度，做到专款专用，严禁截留挪用，保证项目资金的使用成效。同时，该局积极谋划2012年度科技计划项目，以争取省、市级科技项目更大的支持。（张恒）

截至目前，中站区共争取各

截至目前，中站区共争取各

截至目前，中站区共争取各

截至目前，中站区共争取各

截至目前，中站区共争取各

截至目前，中站区共争取各